

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Еще о причинах плохой работы второго цеха и завода им. Кирова

Второй цех, от которого зависит успех работы всего завода им. Кирова, попрежнему не выполняет плана, хотя, по заявлению руководителей цеха и завода, в апреле была полная возможность выполнить программу. В апреле цех не дал стране требуемое количество металла, став виновником срыва программы остальных цехов.

В конце февраля этого года бюро городского комитета партии обсудило вопрос о работе второго цеха, сделало соответствующий вывод и вынесло решение, обязывающее руководителей цеха и завода выправить положение, указаны были пути и меры улучшения деятельности цеха.

Это решение не выполнено. Руководители завода—директор т. Скиба, гл. инженер т. Волков, секретарь парткома т. Герасимов, завком т. Селезнев—не сумели возглавить производственный подъем и по-большевистски организовать стачановское движение в ходе предмайского социалистического соревнования среди коллективов работающих цеха № 2.

Ни главный инженер завода, ни партийная организация цеха (секретарь т. Липатов), ни профсоюзное руководство не наметили конкретных мероприятий по реализации решения бюро горкома партии, по улучшению работы цеха. Больше того, т. Липатов и пред. цехкома т. Валисников не могут сказать, что же главное, на что они обращали серьезное внимание в работе, что они сделали, чтобы устранить помехи в деятельности цеха.

Где причины плохой работы цеха № 2? Еще и сейчас находятся люди, которые пытаются выискивать второстепенные причины, чтобы сослаться на них. Так, секретарь парторганизации т. Липатов кивает на незаконченность строительства трубы для второй печи и на плохую работу цехкомитета с мастерами и бригадирами. Главный технолог т. Склокин обрушивается на вспомогательные цехи, на рядовых рабочих, не соблюдающих технологические инструкции, на беспечность с ремонтом печей. Главный механик завода т. Вязаров ссылается на завод. Металлоконструктор и т. д. и т. п.

В действительности виновниками плохой работы цеха и завода являются: директор завода, главный инженер, главный технолог, начальник ОТК т. Калганов, руководство цехом. К такому выводу приходишь, если задумаешься в следующие цифры и факты: горячие простои цеха в марте составили 23 проц., в апреле 15, а за 10 дней мая 19 проц. при плане 5 проц. Брак с 1 проц. возрос в апреле до 5 проц. Растет выпуск некондиционных легированных плавок и количество нарушений технологии—в апреле они составили 21 проц., а за 10 дней мая—36 проц. Имеются случаи нарушения трудовой дисциплины. Очень плохое качество ремонта печей, не случайно печь № 6 вышла из строя после 19 плавок. Уход за печами далеко недостаточный, систематический контроль за

состоянием этих печей отсутствует.

Виновник всех этих безобразий, конечно, не рядовой рабочий, хотя и с него не снимается ответственность. Виновны в этом бракоделы—мастера Фаонин, В. Даблякин и другие; виновен главный технолог завода т. Склокин, работники отдела которого являются только фиксаторами нарушений технологии, а не работниками профилактики; виновен нач. ОТК т. Калганов, потому что работники его отдела являются фиксаторами брака, а не работниками профилактики; виновен главный инженер т. Волков, который не принял должных мер к устранению недостатков технического порядка; виновник зам. нач. цеха № 2 т. Долбилкин Г., который не проявляет достаточно жесткой требовательности к начальникам смен и мастерам, не принимает решительных мер к виновникам брака, простоев и нарушениях технологии; виновники секретарь парторганизации т. Липатов и пред. цехкома т. Валисников, которые плохо организуют массово-политическую работу, социалистическое соревнование, редко созывают производственные совещания с целью вскрытия причин плохой работы печей, виновников брака, простоев и нарушений технологии и устранения этих причин; наконец, виновны партком (секретарь т. Герасимов), завком профсоюза (пред. т. Селезнев) и директор завода т. Скиба, они плохо работают с людьми, мало советуются с рабочими, инженерами, техниками, глубоко не анализируют работу того или иного участка. Именно об этом свидетельствует последнее совещание партийного, профсоюзного и хозяйственного актива завода. Этот актив прошел формально, без подготовки. Доклад директора и выступления не претендовали на глубокий анализ причин плохой работы цехов и отделов, работы лучших стачановцев и руководителей, не претендовали на хорошую, деловую критику, ибо критиковали вообще.

Дирекция обязана улучшить руководство цехами и отделами, побавше с ними общаться и повысить к ним требовательность. А о слабости руководства и об отсутствии должного анализа свидетельствует тот факт, что на многих собраниях руководителей отделов и цехов кивают один на другого, а когда пытаются вскрыть причины плохой работы цехов и завода, путаются в анализе или просто выискивают эти причины.

На днях бюро городского комитета партии снова слушало вопрос о работе цеха № 2 завода им. Кирова. Оно вскрыло причины плохой работы и потребовало от руководителей завода и цеха коренным образом улучшить работу этого цеха. Руководители обязаны выполнить решение бюро горкома ВКП(б) и принять все меры, обеспечивающие выполнение плана по выплавке металла, помня, что этого требуют страна и Красная Армия.



НА СНИМКЕ: рабочий судостроительного завода П. В. Максимов, награжденный Правительством медалью „За трудовую доблесть“.

### САВАСТЛЕЙСКИЙ И ТЕПЛОВСКИЙ СЕЛЬСОЗЕТЫ—ПОБЕДИТЕЛИ В ОБЛАСТНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за апрель, исполком облсовета решил:

Признать победителем в областном социалистическом соревновании сельсоветов, наряду с другими сельсоветами области, Савастлейский сельсовет Кулебацкого района (пред. Виноградов М. Ф.), занявшим первое место. Этот сельсовет в апреле успешно выполнил принятое обязательство: провел сев ранних зерновых культур в сжатые сроки, перевыполнив план сева; выполнил задание по агротехническим мероприятиям (яровизация семян зерновых и картофеля, боронование зимних, покормка посевов) и др. Оставить переходящее Красное Знамя облисполкома у Савастлейского сельсовета. Премиировать председателя сельсовета 1.000 руб. Выдать сельсовету 5.000 руб. для премирования депутатов и активистов, отличившихся в области социалистического соревнования сельсоветов.

Признать победителем в областном социалистическом соревновании сельсоветов, наряду с другими сельсоветами области, Тепловский сельсовет Кулебацкого района (пред. Чернов Ф. И.), занявшим второе место.

### НАГРАЖДЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ИСПОЛКОМА ОБЛСОВЕТА

За успешное проведение весеннего сева ранних зерновых культур в сжатые сроки и перевыполнение плана исполком облсовета награждает почетными грамотами облисполкома следующих председателей колхозов Кулебацкого района, отличившихся в областном социалистическом соревновании сельсоветов: Овсова В. И.—председателя В. Окуловского колхоза, Савина П. Я.—председателя Н.-Савастлейского колхоза, Мысигина И. С.—председателя Тепловского колхоза.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 МАЯ

В течение 17 мая на фронте существенных изменений не произошло.

\* 16 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, подбиты огнем 10 артиллерийских и 2 минометных батарей, взорван склад боеприпасов, потоплен сторожевой корабль, рассеяны и частично уничтожены до роты пехоты противника.

\* На Кубани, северо-восточнее Новоросийска, пехота и танки противника несколько раз атаковали наши позиции. Атаки немцев отбиты с большими для противника потерями. Артиллеристы Н-ской части разгромили 2 артиллерийских и 2 минометных батареи противника, уничтожили шестиствольный миномет, самоходное орудие и несколько пулеметных точек.

Наши летчики в воздушных боях сбили 8 немецких самолетов. Кроме того, 6 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

\* В районе Лиончанска наши подразделения вели ожесточенный бой. Истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, разрушено 2 дзота и 5 блиндажей, подавлен огонь 2 минометных батарей противника.

\* Западнее Ростова на Дону гвардейцы-минометчики подбили вражеский танк и сожгли несколько железнодорожных вагонов с военными грузами. Наша разведывательная группа проникла в расположение противника, уничтожила 30 гитлеровцев и, захватив станковый пулемет, без потерь вернулась в свою часть.

\* На одном из участков Калининского фронта противник сбил до батальона пехоты при поддержке 6 танков три раза атаковал наши

подразделения, обороняющие один населенный пункт. В ожесточенном бою за этот пункт убито и ранено до 300 немецких солдат и офицеров и уничтожено 3 танка противника.

\* На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушено 6 немецких дзотов, 4 блиндажа и 2 наблюдательных пункта.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Днепропетровской области, совершил налет на немецкую железнодорожную охрану. Советские патриоты истребили 60 солдат и офицеров противника, уничтожили 6 автомашин и сожгли 2 склада. Партизанский отряд, действующий в Сталинской области, напал на вражеский гарнизон. В завязавшемся бою партизаны убили несколько десятков гитлеровцев. Советские патриоты захватили автомашину, 40 винтовок, 11 пистолетов и радиостанцию. В другом населенном пункте партизаны того же отряда сожгли 10 тонн бензина и 2 тонны смазочных материалов.

\* На Кубани на сторону Красной Армии перешла группа солдат 1-ой Словацкой мотодивизии. Перебежчик солдат Ян Водо заявил: „Немцы ограбили Словакию и обрекли наш народ на голод. Гитлеровцы затеяли эту ужасную войну и насильно хотят заставить нас воевать против русских. У словаков не может быть ничего общего с немецкими убийцами. У нас с гитлеровцами старая вражда. Вот почему надо быть дураком, чтобы проливать кровь за гитлеровцев. Вместе с русскими, англичанами и американцами мы хотим истребить немцев за поруганную ими честь и свободу Чехословакии“.

### Попытка налета немецкой авиации на район Щигры

16 и 17 мая немецкая авиация дважды пыталась совершить налет на район Щигры.

Первый раз в цели нескольких группами пытались прорваться до 60 немецких самолетов. Нашей истребительной авиацией и огнем зенитной артиллерии большая часть самолетов противника была рассеяна. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолеты сбросили бомбы, упавшие вдали от цели. В воздушных боях нашими летчиками сбито 16 немецких самолетов. Кроме того, 4 самолета противника сбиты огнем зенитной артиллерии. Наши потери—2 самолета.

### САВАСТЛЕЙСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ ПЛАН МОЛОКОПОСТАВОК

Савастлейский сельсовет в 1 квартале выполнил план молокопоставок на 137 проц. Как видно, поработали неплохо, но на достигнутых результатах мы не успокаиваемся, так как знаем, что наша обязанность—дать стране и фронтовикам больше продуктов питания. Поэтому во втором квартале примем все меры к тому,

чтобы выполнить план молокопоставок на 200 проц. Этим мы поможем нашему сельсовету удержать переходящее красное знамя облисполкома. На перевыполнение плана по заготовке молока вызывал на соревнование всех заводящих сеппараторными пунктами района.

А. Шкретова, зав. сеппараторным пунктом.

Таким образом всего во время двух налетов на район Щигры немецкая авиация потеряла 27 самолетов. Наша авиация потеряла 2 самолета.

# Об обращении колхозников сельхозартели „Красная Гора“, Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартели „Красная Гора“, Алистеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартели „Красная Гора“, Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2) В целях увеличения урожайности трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по осушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних наносов и устроить на пастбищах водопой для скота.

3) Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

## Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворять потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картошке и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громия ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности“ дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить удой до 2.200 литров молока на фуражную корову вместо 2.000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства

требуется создать прочную кормовую базу, обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Обсудив вопрос о развитии животноводства, мы решили провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ. Намечено провести следующие мероприятия:

1. В течение декадника организуем массовый выход колхозников и колхозниц на работы по улучшению лугов и пастбищ. На всех лугах проведем очистку от мусора и весеннего наноса, произведем срезу кочек, вырубку кустарника, простейшую осушку. Где это требуется, проведем боронование лугов, а на отдельных участках организуем подкормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получать более высокий их урожай.

2. Для лучшего использования пастбищ введем загонную пастбищу скота. На пастбищах устроим водопой, очистив от разного мусора.

3. На летний период организуем лагерное содержание скота, при котором во будет изнурительной перегонки животных, влияющей на продуктивность.

4. Силами животноводческой бригады засеим сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастим урожай—не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области поддержать наше предложение—провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим еще более напряженным трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем животноводства.

По поручению общего собрания членов сельхозартели „Красная Гора“, Богородского района:

Председатель колхоза Ф. ЛАДЫШЕВ.

Заведующий фермой П. ТЕРЕНТЬЕВ.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства: ШИБАНОВА, КРУГЛОВА, ЛАДЫШЕВА, КОРОТКОВА, ШАДРИН, БЕЛОВА, СОРОКИНА, ТЮКАЛОВА, ТЕРЕНТЬЕВА.

## Заметки о действительности массовой работы

### КАК СОЗДАВАЛСЯ АКТИВ

За Шилокшанский колхозом „По беда“ издавна укрепилась репутация отстающего. И это было на самом деле. В чем причины? З-мля шлошая? Народ не способный к работе? Погода не такая, как в Темлове? Нет, все это не то, хотя руководители колхоза села и хотели бы объяснить отсталость колхоза именно этим. Обычно они привыкли рассуждать: наши женщины никогда не брали в руки вожжи и не пахали, да и вряд ли могут это делать, а почва наша неподходящая, так как вследствие разлива Тешмы не можем приступить к пахоте раньше, как после пашки.

И типичные причины заключались, однако, в том, что руководители—председатель колхоза т. Савин и председатель сельсовета т. Фролов—работали без актива, без опоры, в отрыве от масс. Они привыкли решать вопросы в большинстве, не советуясь с людьми.

Упомянутые руководители пренебрежительно смотрели на массово-политическую работу: стенгазета висела по полгоду, в клубе организовали нечто вроде овещерянища, а Савин—пред. колхоза, так тот прямо заявлял: „Сейчас не до культуры“.

Чтобы вывести колхоз в число передовых, надо было создать актив, развернуть массово-политическую воспитательную работу. С этого и началось.

В начале весенне-посевной кампании на общем собрании колхозников избрано было новое правление колхоза. Односельчане сами выдвинули кандидатуры, и в правление оказались избранными передовые люди села. Пересмотрев состав звеньеводов и бригадиров, многие из которых заменены активными людьми. Их проинструктировали, и они горячо взялись за дело. К каждой бригаде прикреплен агитатор. В агитационную работу втянуты культурные силы села: зав. школой Тушина, счетовод Валабаева, бригадир Голубев, сами т. т. Савин и Фролов стали вести агитационную работу—читали газеты, беседовали с колхозниками. Все это дало исключительно положительные результаты—колхоз в дни сева вышел в число передовых.

### НЕСКОЛЬКО СЛОВ О СОБРАНИИ

Вот три собрания, которые уже не похожи были на прежнюю сходу, собрания, которые возбудили у колхозников интерес, активность, инициативу, деловой подход к разрешению того или иного вопроса, собрания, где колхозники получили возможность поделиться опытом, высказать свои соображения, внести деловые предложения.

Однажды было назначено собрание с вопросом о готовности колхоза к севу. Подготовка к нему началась за несколько дней—людям заблаговременно известили, ознакомили с повесткой дня, разъяснили значение собрания. Поставленный вопрос всколыхнул колхозников, восторженно речь шла о судьбе колхоза, о судьбе урожая, то-есть по существу задевались их личные интересы и интересы Красной Армии, в рядах которой сражаются с врагом родные фронтовики.

Заслушав доклад, многие колхозники брали слово и высказывали свои суждения, выразив, между прочим, недовольство работой правления. Тут же они предложили пересмотреть состав правления и высказали желание послушать отчет ревизионной комиссии о контроле за составом семенного фонда.

На следующем собрании председателем ревизионной комиссии т. Голубев сделал отчет. Выступившие резко критиковали ревизионную комиссию за слабый контроль. Здесь же было избрано новое правление и сформирован состав ревкомиссии. В их составе оказались люди, хорошо зарекомендовавшие себя уже в дни подготовки к севу.

На одном из последних собраний колхозники слушали доклад об итогах весеннего сева. Собранием было доложено, что колхоз справился с задачами—дружно и организованно провел сев. Пред. колхоза т. Савин заявил: „Вы знаете, что наш колхоз из года в год последним и с запозданием заканчивал сев. К вашему удивлению, в этом году мы первыми в районе закончили сев“.

### СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Социалистическому соревнованию в колхозе уделялось серьезное внимание. Шилокшанцы заключили договор на соревнование с комсомом. По поручению общих собраний представители колхоза взаимно проинструктировали проверку выполнения договоров. В период сева проверяли трижды. Помимо этого, ежедневно по телефону сообщали итоги дня в соревнующихся колхозах и результаты агитаторы доводили до сведения колхозников.

Заключены договоры на соревнование между бригадами. Договоры проверяются ежедневно на производственных совещаниях в конце дня. Бригаде, занявшей первое место, вручается переходящее красное знамя, здесь же даются задания на следующий день бригадирам, а бригадиры—пахарям, бороновальщикам, звеньевым.

На собраниях и непосредственно на работе в поле передовики сева получали премии—отрезки на рубашку, полушалки и т. д.

Приведем несколько фактов о силе воздействия соревнования.

Многие пахарь в первые дни не выполняли нормы. Причины заключались в том, что они работали все вместе и не заинтересованы были в повышении производительности. И тут агитатор подсказал выход: каждому из них выделили свой участок и организовали между ними соревнование. Это повысило ответственность пахарей. С первых же дней пахарь Дмитрий Курлов и Александр Деини стали выполнять нормы из 200 и выше прод. Опыт двухсотников передавался остальным пахарям.

Утром перед выездом на работу пахарь-подросток Мочалов получал красное знамя за перевыполнение нормы на пахоте в предыдущий день. Он прибил его к дуге двумя большими гвоздями. Его предупредили, что мол, долго ли продержится флажок, придется оторвать его. Он ответил: „Я прибиваю флажок не для того, чтобы

отрывать“. Флажок на самом деле остался у Мочалова до конца сева.

Первая бригада (бригадир Ляпин) получала красное знамя. Получая его, бригадир заявил, что удержит знамя до конца сева. Кто-то из соревнующейся третьей бригады заметил: „Не выйдет! Знамя будет у нас“. И слова оправдались—третья бригада (бригадир Голубев) завоевала знамя, закончив сев раньше всех.

Однажды, выехав на работу в поле, бригадир Голубев забыл знамя дома. Его жена—старушка обиделась и настоятельно потребовала отплатить знамя в поле: „Пусть все знают, что бригада моего старика краснознаменна“.

### ОБ АРТИСТАХ, СТЕНГАЗЕТЕ И ЧИТКАХ

В колхоз приехали артисты Горьковской филармонии. Они ознакомились с положением дел, а вечером выступили с концертом. Весь репертуар их был построен на местных фактах. Артисты в стихах восхваляли лучших людей—бригадир Голубев, конюха Мочалова, пахара Большова. В юмористических стихах крепко „задели“ нерадивых, лодырей и разгильдяев. Концерт произвел огромное впечатление и достиг ожидаемых результатов—бригада Хализова, которую критиковали артисты, из последних выдвинулась на второе место.

Очень удачно использовались юмористические стихи и карикатуры в стенгазетах и „боевых листках“. Этот материал агитаторы считывали в бригадах. В начале сева, например, от имени колхозников стенгазета задавала председателю колхоза Савину вопрос: „Товарищ председатель, закон науки говорит о том, что в природе все изменяется, почему же в нашем колхозе ничего не изменилось: картошка и овес не яровизируются, да и вы не изменили отношения к нам—не забываете ни об урожае, ни о нас.“

Каждый вечер у правления колхоза собиралось много народу, чтобы ознакомиться, о чем пишет „боевой листок“ и стенгазета.

Широко использовались читки материалов из газет. Однажды вечером после ужина в сельсовете собрались колхозники. Агитатор Валабаева прочитала статью о жизни Турина. Затем агитатор Тушина выразительно прочитала рассказ-быль Г. Физа „Сильнее смерти“, напечатанный в „Известиях“. В рассказе речь шла о героизме фронтовиков. После чтения на минуту воцарилась тишина. Затем послышались вздохи и возгласы: „Вот какие трудности преодолевают люди! А мы что, живем здесь, находимся в покое и в лучших условиях“. И каждый из присутствующих твердо решил работать еще лучше, чтобы помочь Красной Армии в борьбе с врагом.

С. КАРНАЕВ,  
зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Ответственный редактор  
А. Г. ЧЕСАНОВ.

Правление Дома культуры и коллектив художественной самодеятельности выражают соболезнование К. С. ШЕВЯКОВОЙ по поводу смерти ее отца.

### АНГЛИЧАНЕ ЗАЯЛИ ОСТРОВ ЗЕМБРА

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Докладское радио сообщает, что ак-

глийские морские силы заняли остров Зембра к западу от мыса Бон-